

黑客入侵信貸機構 港方籲留意交易紀錄

千萬信用卡客資料被盜



專門為Visa、萬事達、美國運通、發現金融等處理信用卡交易的美國環匯公司(Global Payments)前日表示，本月初懷疑有黑客入侵客戶資料，已即時通報執法機關，現由聯邦特勤局統籌調查。據悉外洩資料的戶口可能逾1,000萬個，甚至波及美國以外用戶。香港萬事達公司表示，已提醒發卡機構密切留意戶口情況，公司會採取措施保障資料安全。

研究公司Gartner引述業界消息稱，黑客於1月21日至2月25日間，收集大量客戶交易資料，曾在紐約市的士及當地一個停車場「碌卡」的人士是高危。曾任《華盛頓郵報》記者的電腦保安專家克雷布斯在網誌稱，卡公司警告銀行，被盜資料會用作製造假卡。

紐約「碌卡」坐的士高危

分析員利塔認為，不法分子多月來已竊取大批資料，近日才開始使用，估計匪徒來自中美洲犯罪集團。他稱，匪徒入侵該的士公司的交易管理戶口，並從中央伺服器竊取

資料。利塔提醒

曾在紐約市的士使用信用卡或銀行扣賬卡的人，小心

檢查賬單交易項目。

萬事達及Visa已展開調查，強調保安漏洞出於處理交易的公司，他們內部網絡未被入侵，同時已知會發卡銀行，持卡人交易資料有被竊取風險。萬事達及Visa呼籲客戶留意交易紀錄，如有問題應及早通知發卡銀行。美國運通則稱會向受影響客戶發新卡。

部分業界專家表示，外洩戶口數目未必如預期多，因環

匯現時服務約80萬個零售商，在交易服務市場的佔有率僅3.5%。

房地產研究公司Altos Research行政總裁西蒙森聲稱，自己可能是受害者之一，因兩周前美國銀行職員主動致電，表示他的Visa戶口可能已被入侵，雖無尋常交易，但會發新卡。

萬事達Visa股價齊跌

共和黨籍國會商務及製造業委員會主席博諾譴責事件，促請國會今年通過更嚴厲資料保障法案。分析認為，萬事達及Visa要作賠償機會不大，但受消息影響，兩者股價前日分別下跌1.8%及0.8%。環匯前日暫停交易前，股價急挫逾9%。

■路透社/法新社/美聯社/彭博通訊社/《華爾街日報》

企硬制裁伊朗 奧巴馬：全球夠油用

美國總統奧巴馬昨日發表聲明，宣布進一步限制輸入伊朗原油的制裁行動，揚言現時石油儲備雖然緊張，但仍足夠全球應用，呼籲各國繼續制裁伊朗原油出口，藉此阻止該國發展核計劃。

去年12月奧巴馬簽署法案，指對伊朗石油的制裁能夠展開，有賴「部分國家增產」及「釋放戰略儲備」。他在聲明中指：「會緊密管控油市，確保各國能逐步減少購入

伊朗石油及油產品。」他又表示，南蘇丹、敘利亞、也門、尼日利亞及北海陸續減少原油供應，進一步使全球油量更趨緊張。儘管伊朗當局堅稱核計劃用於國民日常生活，西方各國仍懷疑計劃是發展核武的幌子。

油價4個月飆7成

為了壓低油價，美國一方面呼籲油國增

產，法國亦與英美商討釋放石油儲備，至今仍未能定案。自奧巴馬簽署法案以來，全球油價已飆升70%。

現時仍大量進口伊朗石油的國家包括中國、日本、印度、土耳其、南非及韓國，華府已向各國加緊游說。制裁在6月全面展開後，奧巴馬會根據法案，制裁仍與伊朗央行作石油貿易的國家，同時斷絕該國與美的金融交易。 ■路透社/法新社/美聯社



中國豪客損手離場 波爾多紅酒價格回落

全球紅酒商已聚集於法國西南部波爾多，等待明日一年一度的紅酒期貨買賣。參展零售商普遍反應正面但缺乏驚喜，分析認為紅酒價格有望從高位回落。

波爾多葡萄酒科學研究所顧問給予本年葡萄酒正面評價：乾白酒質素相當高；紅酒品質大致上很出色，當然也有較參差的。曼哈頓零售商萊曼的行政總裁亞當斯表示，整體紅酒品質不一致，但已比他預期為高，他提醒若價格不下調，酒商不能入貨。

波爾多紅酒價格在10年間不斷飆升，中國超級富豪對其需求大增，推高價格。如Chateau Latour 2008年的批發價只為110歐元(約1,140港元)，2010年急升至780歐元(8,081港元)。

去年中國酒商初次參與該盛會，但在下半年紅酒價位暴跌時損失慘重。亞當斯相信，是次中國酒商離場，將令交投回復以前模樣。 ■法新社



批意媒搬字過紙 教師twitter放流料



社交媒體風行全球，消息容易一傳十、十傳百，意大利一名教師最近開設多個虛假微博twitter賬戶，刻意散播教宗本篤十六世、古巴前總統卡斯特羅等名人的「死訊」。他前日接受《衛報》訪問時稱，社交媒體充斥大量資訊，不少意國媒體未經證實便搬字過紙，自己要凸顯傳媒工作者不認真的態度。

43歲的貝內代蒂(見圖)最初向意國報章提供虛假的訪問稿，其中一篇美國小說家羅思批評總統奧巴馬的政策，有記者向羅思求證，才踢爆事件。貝氏否認騙財，聲稱每篇稿僅收取20至40歐元(約207至414港元)報酬，指報章對政治立場一致的消息來者不拒，正好解釋右翼報章《Libero》照登攻擊奧巴馬的假訪問。

貝氏自稱是個「普通人」，但在網上先後假扮阿富汗總統卡爾扎伊、西班牙預算部長蒙托羅、敘利亞總統巴沙爾，再掀起小風波。他表示，facebook受「朋友」圈子所限，但twitter可吸引任何人「關注」，是散播流料的最佳途徑。 ■《衛報》

加擬退30萬技術移民申請

加拿大聯邦政府最新發布的2012年預算案中，計劃退回30萬份技術移民申請，以解決積壓的移民申請個案。預算案中計劃撥款1.3億加元(10.1億港元)，作為退還給2008年2月27日前所有技術移民申請費。如果這些人還希望移民加國，就需重新遞交申請。

移民部長康尼表示，目前積壓46萬份技術移民申請，其中30萬份是在上述日期前遞交。預計實行措施後的幾年內，新申請人在遞交資料的同年就能得到結果。

在目前的移民系統下，申請人需等待近10年才有可能獲批，到加國後，其技術水平可能已無法和年輕時相比，難以符合加國需求。



■中新社

用iPad忘眨眼 易患「乾眼」症

長期對着iPad、電腦及智能手機屏幕，令不少年輕人專注屏幕而忘記眨眼，導致無數人患上乾眼症，出現眼部乾澀、痕癢及發炎等症狀。

眼科專家表示，長時間使用電子儀器，人們只記得盯着屏幕而忘記眨眼，影響眼球潤滑功能。一般人每分鐘眨眼12至15次，但盯着電腦屏幕則只會眨眼7至8次。減少眨眼次數，會導致保護眼球表面的淚膜不能發揮作用。資料顯示，50歲以上成人佔30%患上「乾眼」症，但愈來愈多年輕人患上此症。

該專家又稱，隨着人口老化，患上乾眼症人數將會上升，眼球的淚膜亦會因年齡而退化。「不過，問題同時發生在年輕人身上，辦公室冷調和長期使用電腦，甚至家用電腦屏幕，都會令問題惡化。無論是使用桌面電腦或是iPad，結果都是一樣，眨眼次數更少。」治療各種「乾眼」症狀，可使用人造淚水，2至3個月內便可令眼疾痊癒。 ■《每日郵報》



■美股表現好，交易員興奮。 資料圖片

美國消費者信心指數及消費開支持續上升，加上歐元區援助基金規模擴至8,000億歐元(約8.3萬億港元)，刺激市場投資氣氛。道瓊斯指數前日飆升66點，收報13,212點，帶動首季升幅至8.14%，是自1998年後表現最佳一季；標準普爾500指數升5點，收報1,408點，全季升幅12%，創1991年後新高；納斯達克綜合指數微跌3點，收報3,091點，本季升幅18.67%。

根據路透社及密歇根大學的最新數據，美國3月份消費者信心指數為76.2，高於上月的74.7，是一年多來最高水平；商務部數據則顯示，2月份消費開支按月增加0.8%，為7個月來最大升幅，個人收入則小幅增加0.2%。

蘋果股價跌拖累科技股

標普500的10種類別股中，有9種錄得升幅，其中以能源、保健及日常消費品升幅最大；但重磅股蘋果公司被指涉及違反中國勞工法例，股價下跌1.7%，報599.55美元，拖累科技股前日下跌。而屬於道指成份股的30家企業，則有27家股價上升，其中以華特迪士尼升幅最大，達1.8%，報43.78美元。

聯儲局後日發表公開市場委員會會議記錄，歐洲央行將於周三議息，加上周五復活節假期休市，分析普遍認為期間交投將轉趨淡靜。不少經濟師表示，由於市場擔心美企及亞洲區的增長放緩，投資者於第2季將表現審慎。

■彭博通訊社/美聯社/路透社/《華爾街日報》

道指14年季度新高 今周料淡靜

歐促G20注資IMF 定期更換評級機構

歐盟一名官員昨日表示，17個歐元國已將緊急援助基金從5,000億歐元(約5.2萬億港元)增至7,000億歐元(約7.3萬億港元)，希望二十國集團(G20)兌現諾言，增加向國際貨幣基金組織(IMF)的注資。另一方面，金磚五國亦同意注資，條件是IMF必須承諾給予五國更大話事權。另外，丹麥財相指出，昨與其他歐盟成員國財長已就評級機構輪換機制達成共識，成員國須每3至6年更換機構。

IMF表示，為應付歐債危機，須額外集資6,000億美元(約4.7萬億港元)。G20指歐洲各國應身先士卒，帶頭增加應付歐債危機的撥款，否則G20將不會增加注資IMF。

■彭博通訊社/路透社/美聯社

Groupon計錯數 噉損增至1.8億



全球最大團購網站Groupon前日宣布，由於財政控制出現重大缺失(Material Weakness)，去年第4季收入下調1,430萬美元(約1.1億港元)，至4,92億美元(約38.2億港元)。Groupon稱高估盈餘，是因為向商家退款高於預期。消息令其股價前日跌近5.9%，收報17.29美元。

去年6月首次公開招股的Groupon先前亦曾高估盈餘。2010年，公司曾因會計方式有誤，將支付產品供應商的金額計入盈利。

Groupon會先與產品供應商訂立協議，再向團購者提供低於市價的產品，團購者付款後，Groupon便與產品供應商分享所得。投資者指出，事件反映其營運模式或暗藏隱憂，擔心其核心財政不如想像中穩健。

■彭博通訊社/《華爾街日報》